

vida nueva

Año III

Organo de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

LUNES, 3 de Enero de 1938

Núm. 376

Los facciosos exteriorizan su bilis por la pérdida de Teruel, atacando la población civil de la retaguardia

DELIRANTES

EDITORIAL

¡VIDA NUEVA!

El año 1938 surge preñado de acuosas trágicas y amenazadoras. El hombre —comprendido como tal, esto es: desprendido de los prejuicios y vestigios que lo acercan a la animalidad— siente hoy en lo profundo de su ser la enorme inquietud de no saber hallar el punto cardinal que determine una meta en el choque de estructuras que soporta actualmente la Humanidad.

El hombre a que nos referimos ha vivido siempre para los demás y por ello su vida ha sido acicateada y estrangulada. Soñaba con liberar a los esclavos modernos y él fue encadenado e insultado; pensó comunicar a los explotados su sed de emancipación y se vio vilipendiado y maltrecho; creyó en la bondad de los hombres y a cambio recibió el acibar del rancho pestilente y la repulsa de los inconscientes a quienes seduce un poco de metal.

Este, nuestro hombre, más valioso que Jesús, puesto que el precursor de Galilea fué incapaz de interpretar el momento del mundo y menos de cumplir su misión y éste ya no se apartará de la lucha en tanto exista un oprimido por exaltar; éste, nuestro hombre, repito, se lanzó a la calle el 19 de julio memorable. Iba a buscar la realización de todas sus maravillosas concepciones. Dejó un jirón de carne en una calle, un pedazo de vida en un reducto, se desangró los pies en las interminables rutas hacia las primicias del heroico Aragón, se exprimió el cerebro en los problemas de la normalización de la economía: lo dió todo, absolutamente todo.

No habrá un sitio en el que él no haya estado ofreciendo lo que fuera menester: carne, corazón, espíritu, vida.

Lo conocen con admiración y con cariño en los frentes y en la retaguardia; en las heroicidades de los asaltos a pechó descubierto y en la dedicación integral al trabajo de campos, fábricas y talleres en la intensiva producción de retaguardia.

Este hombre maravilloso, forjador de humanidades futuras, precursor de todas las más sublimes realizaciones; este hombre que ayer, hoy, mañana y siempre se sacrificó por todo y por todos, que jamás pensó en sí mismo ni para sí; cuya familia es tan numerosa como habitantes tiene el Planeta y cuya patria tiene alrededor de 510 millones de kilómetros cuadrados: este hombre....

—¿Cuál es su delito?

—Uno, enormemente grande: "haberse convencido de que su excesiva bondad permitió que "cuatro" se aprovecharan de sus esfuerzos en beneficio propio".

—Y uno más: "una vez convencido, decirlo en alta voz sin preocuparse de las estúpidas censuras".

—Y otro final: "hablar al pueblo en la lengua del pueblo de los nuevos enemigos del pueblo".

El año 1938 traerá, quizá, una VIDA NUEVA para muchos; para nuestro hombre será igual: ha de continuar la lucha con más encarnizamiento; cada obstáculo será convertido en nuevo escalón para subir más alto.

Este hombre: combinación maravillosa de lo más puro y más humano, está por encima de la escoria de los partidos, de las ambiciones, de los medros personales; está por encima de las tendencias y las ideologías, su meta se confunde con la razón propia de la evolución misma.

Este hombre, en síntesis —fragmentado en la hora actual en millones de hombres más, diseminados por el Planeta— es el que desde dentro o fuera de sí, postrado en el hospital de sangre o dinámico en medio de su columna, forja a golpes de martillo en el yunque de la Historia una VIDA NUEVA plena de felicidad para la totalidad del género humano.

Dicen que el "Verdugo de Sevilla" no ha despertado aún de la borrachera que le ha provocado la pérdida de Teruel. En su delirio locuaz sigue negando el hecho reconocido por todos: "La ciudad de los amantes no caerá en poder de los rojos", petite sin cesar como para dares ánimos. Es un método de autosugestión muy recomendable para los días que han de venir. Si los traidores se empeñan en no acusar el golpe de sus derrotas, les llegará el momento definitivo de la caída irremediable, sin que ellos mismos sepan por donde les ha venido la desgracia. Y sin preparación alguna para la confesión de sus innumerables crímenes, serán condenados eternamente, según prescribe la religión que declaran profesar.

En este momento creemos en las penas perdurables. Los hombres cometemos acciones cuya proyección va mucho más lejos de la corta vida que nos corresponde. Y sucede generalmente que suele persistir mucho más tiempo el recuerdo de los crímenes que el de las virtudes. La sombra del mal pesa sobre las conciencias con mayor ahinco que la del bien. El terror se ha enseñoreado de la humanidad durante muchos si-

glos. Y ha influido en el curso de la historia. Y ha contribuido en gran escala a forjar las religiones.

El hombre en lucha con su conciencia es un forzado de la pesadilla. Necesita negar a todo trance y contra toda realidad posible, la gran verdad que le entra por los sentidos abiertos, aún involuntariamente. Encuentra que forma de consuelo en repetir hasta la extenuación aquellas palabras que supone han de librarle del castigo.

El mismo estado de semiconciencia que se han entregado los facciosos desde que conocieron todo el alcance de su traición y de su error. Les caen de todas partes ayudas de hombres y de material que ellos en su delirio apenas si aprovechan para fáciles triunfos, que al tornar de las horas se les vuelven fracasos.

Los impulsó la sugestión del pasado poderío hispánico y de la capital imperial, a planear la conquista de Madrid mucho antes de su rebelión, y ahí los vemos un año después de haberse roto las narices contra la muralla de corazones populares que defienden el corazón de España, sonámbulos todavía de su sueño de grandezas, empeñados en que se pasean por la puerta del Sol, que han

tomado posesión del ayuntamiento y que han de recibir correspondencia llegada para ellos al palacio de Comunicaciones. Son infinitos diablos cojuelos que visitan los hogares de la urbs martirizada, sin apenas darse cuenta de que entran por las paredes donde los cañones alemanes pusieron la marca de su perfidia.

Todo en ellos es pura mentira transformada en imágenes sensibles. A fuerza de repetirse las órdenes cuarteleras de la obediencia a su poder, que consideran de origen divino, se han creado una atmósfera irreal de vida que los mantiene en la más solemne ignorancia. Puede comprenderse la suerte de estupefacción que ha debido causarles la pérdida de Teruel. Este grave accidente parece que empieza a despertarlos y como los rateros profesionales, no encuentran otro remedio a su descuido que negar reiteradamente el hecho.

A nosotros nos incumbe la tarea de no dejarlos reponerse de su primera sorpresa. Golpe tras golpe hemos de mantenerlos en su embriaguez de brutal incapacidad.

Y si nos es posible, llegado el mo-

(Pasa a la pág. 2)

PAGINAS MAESTRAS

M. Deshumbert :: "EL GOCE"

La vida, teniendo su objeto en ella misma; más claro, siendo el fin de la vida la vida cada vez más completa, la Naturaleza, para infundirnos alientos y producir nuestro máximo de energía, nos da como recompensa a cada esfuerzo un goce más o menos grande. Puede, pues, decirse en verdad que cada acto que anmente la plenitud de nuestra vida nos proporciona un goce, porque el goce (o la felicidad) no es otra cosa que el sentimiento o la sensación de una vida más fuerte, más activa, más armoniosa.

Eso ocurre con el goce puramente físico de comer y beber (operaciones necesarias a la vida) o con el que sentimos, siendo niños, al correr, al saltar, al gritar (movimientos indispensables al desarrollo de los órganos) y más tarde con la alegría intelectual y sentimental de cultivar amistades, de contemplar bellas obras de arte, de oír música selecta, de viajar, de instruirse, de ejercer una influencia; lo mismo ocurre con ese goce particular que consiste en volar y agitarse o con aquel goce aún más especial que resalta de un amor correspondido; en fin, con el goce más grande de todos y que sirve de recompensa a esos seres superiores que desinteresadamente se sacrifican por sus semejantes; al hombre que se arroja a las llamas para salvar mujeres y niños; al médico que asiste cariñosamente a los atacados de enfermedades contagiosas, al político que lucha por el bien a pesar de los insultos y ca-

lumnias de sus adversarios, al sabio que consagra su tiempo y sus afanes a la búsqueda de la verdad; en una palabra: a todos aquellos que trabajan, que luchan o que sufren para que el Todo pueda vivir mejor su gran Vida. Todos esos goces son los medios de que se vale la Naturaleza para conducirnos a donde ella quiere, esto es, para aumentar la intensidad de nuestra vida individual o la Vida del Todo.

Buscando directamente la felicidad escogemos un camino equivocado y se nos escapa; pero obtenemos seguramente goces muy dulces, muy grandes, muy profundos, que parecen durables porque sin cesar se renuevan siempre que hacemos un esfuerzo para aumentar la cantidad y la calidad de la Vida.

Pueda que se diga que esto es una sutileza y que en suma todos perseguimos el mismo fin: la Felicidad, si bien cada cual por diferente camino. ¡Puede ser! Pero aquel que obra con el único objeto de ser feliz nos parece que no ha alcanzado ni la elevación intelectual ni la dignidad moral de aquel que, poniendo en segundo término la felicidad que puedan proporcionarle sus esfuerzos, desenvuelve su vida y la hace armoniosa por deber no solamente para con el mismo, sino también por deber para con el todo del cual es una partícula.

Concentración del reemplazo del 1939

Decretada por la Superioridad la concentración de todos los mozos del reemplazo de 1939, ésta tendrá efecto de la siguiente forma:

Primero. — Los mozos que estén recibiendo instrucción en los Campos de Instrucción Premilitar se considerarán presentados en este C. R. M. I. núm. 16 y causarán alta como soldados en el mismo, a partir del 1 de enero, continuando en dichos Campos hasta nueva orden.

Segundo. — Asimismo, los individuos que actualmente son instruidos en Centros de Instrucción Premilitar, permanecerán en los mismos mientras no se disponga lo contrario. Dichos individuos causarán también alta como soldados en el C. R. M. I. núm. 16, a partir del 1 del actual.

Tercero. — Los individuos que no han recibido la instrucción premilitar y hayan efectuado la inscripción correspondiente, deberán efectuar su presentación en los centros de instrucción premilitar más próximos a su residencia, durante los días 5, 6 y 7 del corriente.

Cuarto. — Los individuos que no hayan recibido instrucción premilitar y pertenezcan a Cajas situadas en terreno faccioso, deberán efectuar su presentación en los Centros de Instrucción Premilitar más próximos a su actual residencia durante los días 5, 6 y 7 del corriente.

Todo mozo deberá verificar su incorporación, siendo portador de una manta y un par de zapatos en buen uso.

DELIRANTES

(Viene de la pág. 1)

mento final, hemos de hacer porque se despierten y contemplen en todo su horror la catástrofe que provocaron. Y que se marchen al otro mundo con las pupilas desgarradas por el pánico de la razón que en su definitiva despedida ha podido darse cuentas de toda la tragedia.

B. I.

¡Madre!

Ya sé que tienes una alegría inmensa cuando tus hijos sonríen de satisfacción; ya sé que por ellos luchas, por ellos has dado tu sangre una una vez, y por ellos darías cien veces tu vida.

Pero sé que no olvidas los hijos de las otras madres del mundo; que tu corazón bate por ellos; que quieres su alegría. Para los niños evacuados, para los huérfanos que son tus hijos, los hijos de la España libre. Envía tus donativos a "Solidaridad Internacional Antifascista", Consejo Local, Milicias Catalanas, 36.

Artículos d'hivern:

Ferreteria
Enric Puigmartí

Plaça República, 9 y Joaquim Maurin, 2. — Telèfon, 1722

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Almanaques

Estamos ya en el tercer día del año 1938, sin que hagamos podido ver todavía ningún almanaque del referido año.

La distribución de almanaques y calendarios, era cosa tan característica y tan abundante en nuestra ciudad que, de hecho, un se da cuenta al no contemplar como durante los días que se han pasado, o sea, a partir del 24 de diciembre, fecha en que se comenzaba a ver a los transeúntes por las calles con su calendario, que la mayor de las veces era obsequio de algún comercio no se observa actualmente.

Las ansias que nos mueve ver nuevos almanaques, es para comprobar como habrán orientado sus confeccionadores a los mismos, ya que en los del pasado año, excepto contadas excepciones, conservaban todas aquellas características que la religión les había impregnado y que fundamentaban en que no había tiempo de modificarlos, a pesar de los cinco meses de paso que llevábamos de movimiento transformador.

No extrañamos la escasez de almanaques, ya que las circunstancias que vivimos han obligado al comercio a desarrollarse tan anormalmente, que su regalo a los clientes ha perdido su utilidad práctica, comercialmente para los obsequiadores.

El almanaque del presente año ha de responder a la situación y a las corrientes que vivimos, caso de que no se adapte a ellos, merece ser rehusado, ya que representaría una adhesión a los tiempos pasados, de los que guardamos malos recuerdos y a los que para nada el pueblo quiere volver,

VENTA DE JABON

Mañana se venderá jabón a los poseedores de los carnets núms. 5.001 al 5.600 en la casa de Andrés Canela de la calle de Serrano, 37.

Se podrá adquirir mediante la presentación del carnet de racionamiento "varios", correspondiente al mismo día.

NOTA DEL SINDICATO AGRICOLA DE TARRASA

Se participa a todos los asociados que con motivo de las operaciones de Balance, las Oficinas de la calle de Colón permanecerán cerradas desde hoy lunes hasta el viernes, ambos inclusivos.

DONATIVO AL S. R. I. PARA EL SORTEO QUE HAN ORGANIZADO A PROVECHO DEL COMBATIENTE

La "Industria Pesquera Colectivizada" de Tarrasa ha entregado 500 pesetas al Grupo Femenino de "Esquerra Republicana" y 500 pesetas más al ramo de alimentación de la C. N. T. para hacer entre al Socorro Rojo Internacional a provecho del sorteo que se celebrará pro combatiente.

La mencionada Industria da las gracias al Director de los Mercados que tan brillantemente ha contribuido y al público en general al hacer un acto más encaminado a combatir al fascismo.

Los favorecidos podrán pasar a recoger los premios durante todo el mes de enero en la calle Volta, 17.

Primer premio: Un estuche con una muñeca, núm. 1.994.

Segundo premio: Una muñeca, número. 1.263.

Tercer premio: Un almohadón, número 2.466.

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48

TELÈFON, 2197

OBREERS:

Aquesta Col·lectivitat amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en INSTAL·LACIONS ELECTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIO :: REPARACIO I CONSTRUCCIO DE MAQUINARIA ELECTRICA :: REPARACIO I CONSTRUCCIO D'APARELLS DE RADIO :: ELECTRIFICACIO I REPARACIO DE COTXES

Obrer, ajudant les Col·lectivitats ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Vida Sindical

C. N. T.

A. I. T.

CONVOCATORIA

Esta Federación Local de sindicatos convoca una reunión de delegados a la misma para el día 4, del corriente, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social.

Por el interés de los asuntos a tratar esperamos no faltará ningún delegado, lo mismo directos que indirectos.

Por la Federación Local, El Secretario.

Oficiales

AYUNTAMIENTO DE TARRASA

Convocatoria

No habiéndose reunido anteaer en sesión extraordinaria del Pleno consistorial por falta de número suficiente de Consejeros para celebrar la de primera convocatoria, la Comisión de Gobierno en atención a que el domingo, buen número de consejeros no podrían asistir, acordó demorar su celebración de segunda convocatoria hasta hoy lunes, a las diez de la noche, en que se celebrará con este carácter y con sujeción al siguiente Orden del día:

Apróbatión del acta anterior.
Dar cuenta de la distribución de funciones y servicios y de la competencia municipal entre los Consejeros Regidores, acordada por la Comisión de Gobierno.

Ratificación con carácter definitivo, de la aceptación acordada en el ejercicio del cargo de Consejero del ciudadano Dr. Miguel Viñals Roig.

Dimisión presentada de determinados Consejeros y provisión, en su caso, de las vacantes que se produzcan.

Expediente de habilitación y suplementos de crédito por transferencia.

Reorganización de las Comisiones municipales, y
Ruegos y preguntas.

Josefina de Klaskar

PROFESSORA de CANT
VERITABLE IMPOSTACIO
DE LA VEU

OPERA
SARSUELA
LIEDERS

Lliçons col·lectives
i individuals.

EMILI SOLER, 29, PRAL., 2.
TARRASA

OPTICA ALSIUS

FRANCESC ASCASO, 8

Despatx de receptes dels
Srs. oculistes :: Reparacions :: Canvi de cristalls



S. I. A. EN LA SEMANA DEL NIÑO

Esta Agrupación local de S. I. A. recomienda a todos los hijos de los combatientes y refugiados, de dos a doce años, que pasen a inscribirse por las oficinas, Milicias Catalanas, 6, todos los días de tres a siete de la tarde. Los que no estén inscritos no podrán participar del reparto de juguetes que se hará el próximo domingo al Cine Alegría.

La inscripción quedará definitivamente cerrada el jueves a las ocho de la noche.

Deportes

HORTA. 1

TARRASA. 0

Ayer tuvo lugar en el campo del Horta este disputado partido correspondiente a la segunda vuelta del actual campeonato. Este encuentro entre nuestro primer equipo y el Horta ha sido tal como refleja el resultado final, de los más disputados en lo que va de competición.

Por fin, después de un partido la mar de interesante en todo momento, el Horta consiguió la victoria por 1 goal a cero.

OTROS RESULTADOS

Primera categoría A
Barcelona, 4; Júpiter, 0.
Granollers, 3; Español, 0.
Badalona, 3; Gerona, 1.
Europa, 6; Sabadell, 1.

Primera categoría B

Martinenc, 4; Gracia, 0.
Avenç, 7; Manresa, 2.
Horta, 1; Tarrasa, 0.
Vich-Sans (suspendido).

Clasificación primera categoría A

Barcelona, 17 puntos.
Júpiter, 16 puntos.
Badalona, 15 puntos.
Europa, 15 puntos.
Español, 11 puntos.
Gerona, 10 puntos.
Granollers, 8 puntos.
Sabadell, 4 puntos.

Clasificación primera categoría B

Sans, 22 puntos.
Manresa, 16 puntos.
Martinenc, 14 puntos.
Avenç, 12 puntos.
Tarrasa, 10 puntos.
Gracia, 8 puntos.
Horta, 8 puntos.
Vich, 4 puntos.
(El Sans y el Vich tienen pendiente su partido.)

FARMACIA

J. M. GORINA

Productes garantits :: Anàlisis clínic :: Sèrums :: Vacunes :: Inyectables :: Específics nacionals i estrangers :: Aigües mineral·negro-medicinals :: Oxigen :: Ortopèdia

DURRUTI, 94

— Se desea habitación espaciosa para tres solteros, sólo dormir. Mejor que sea en lugar céntrico.

Para informes: Comisaría de Policía, de doce a una y de siete a ocho.

ACTIVIDAD JUVENIL

¡Obrero, reacciona! Nuestra consigna es la de vencer

Sabemos que estás agotado, que las fábricas, en los campos y talleres cunde un poco la desmoralización por las privaciones a que te ves obligado sobrellevar y muchas veces por el contrasentido en que se llevan las cosas de la guerra, pero debes reaccionar, superarte a ti mismo y volver en ti el ánimo del 19 de julio. Debes tener en cuenta que si no lo haces aunque la victoria nos sonría no habrás logrado prepararte y dejar tu temple de luchador en condiciones de volver con más ahínco a la pelea para poder construir la obra gigantesca de la nueva sociedad.

Todos hemos de tener en cuenta que no ganando la guerra ya lo tenemos todo hecho, porque entonces cabría preguntar: ¿Por qué hemos dejado perder a toda la juventud de Iberia, ilusión de la nueva vida? ¿Para ganar la guerra solamente? ¡No! Tú lo dices en tus comentarios, y yo también lo sé, amigo de la fábrica, del taller o del campo, aspiras a mucho más.

A él no le interesa tu bienestar, solamente las diplomacias y lo que dice el Comité de no intervención y si las reservas de oro son más cuantiosas. Y de ti no le interesa saber que estás soportando. Y sabe, en cambio, que en la frontera, por los muchos agentes comerciales que existen, lo que vale la peseta en la mis-

ma esación fronteriza dentro de la zona francesa, al entrar en España ya vale 50 pesetas por los manejos de esos mismos agentes.

No quiere saber que el pequeño y gran comerciante se está haciendo la barba de oro, vendiéndote a precios a que tú no llegas, lo que compra a mitad de precio, y esto sin mirar las miles de pesetas que pagas en contribuciones de todas clases. Por eso te digo, que te superes, es un consejo que te doy, compañero de fatigas, las cosas cambiarán, no te quepa la menor duda y debes prepararte a hacer morder el polvo a todos esos que, después de la victoria, quieran hacernos comulgar con ruedas de molino.

Piénsalo, mi buen amigo, y a hacerle soportar con estoicismo todo lo que pueda pasar, mientras se acerca la victoria, privaciones, miseria, enfermedades, todo, pero trabaja con ardor en el campo, la fábrica y el taller, piensa que la victoria es nuestra y debemos de saber aprovecharlo y para esperar este tiempo, debes cultivar tu espíritu en los libros, quienes te ayudarán a mitigar un poco tu sufrimiento moral y material, y te darás cuenta, cuando llegue nuestro día, que el sufrimiento pasado no es nada comparado con las delicias de un mundo nuevo.

Quiere decirte esto, amigo lector, que a templar tu ánimo en la lectura tocan para poder ser albañil y forjador de lo que sueñas.

Anarco

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA (S. I. A.) CONSEJO LOCAL

Por la presente nota se notifica a las familias refugiadas de nuestra localidad, así como también a aquellas que tienen sus compañeros en los frentes de lucha, que a partir del día de hoy y de seis a ocho de la tarde, pueden pasar por nuestra secretaría, sita en Milicias Catalanas, 36, para inscribir a sus pequeños a la fiesta de la Semana del Niño.

Se harán los donativos a niños de 3 a 13 años de edad.

Compañero:

Esta es la prensa que debes leer:

VIDA NUEVA
SOLIDARIDAD OBRERA
CATALUNYA

"MUJERES LIBRES" (Agrupación de Tarrasa) emprende una cruzada contra el analfabetismo, y en su local (Milicias Catalanas, 34), esperan la colaboración de todos.

¡COMPANERA!

Para hacerte una cultura, ingresa en nuestras clases.

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

EXTRANJERO

ACTIVIDADES INGLESAS PARA ESTE AÑO

Londres, 3. — Todos los signos exteriores demuestran que Inglaterra está decidida a aprovechar el año 1938. Aún es demasiado pronto para poder interpretar adecuadamente el cambio que se ha producido en el Foreign Office con la sustitución, como secretario permanente de sir Robert Vansittart por sir Alexander Cadogan. Lo que sí que es evidente es que sir Robert se había destacado en el conflicto etiopo y en el conflicto español, como poco simpático con lo que oficialmente debía ser la política inglesa. Quizás lo que más caracteriza a sir Robert Vansittart era su papel durante el famoso plan Laval-Hoare, y, recientemente, en unas famosas negociaciones con los elementos monárquicos españoles, denunciados por Louis de Brouckere, en un artículo sensacional en "Le Peuple". Sir Robert es, además, católico, lo que explica ciertas predilecciones políticas.

Sir Alexander Cadogan es uno de los más distinguidos diplomáticos ingleses. Exacto conocedor de la política europea, parece haber sido designado con la esperanza de que los arduos problemas que van a plantearse en 1938 encuentren en él un comprensivo intérprete.

Mirando afuera, puede asegurarse que la política exterior de Inglaterra va a pasar de la defensa al ataque. Las proposiciones de paz que se han hecho durante 1937 encontrarán una réplica adecuada durante 1938. De momento se anuncia que el gobierno gastará sumas considerables para la propaganda y que en todo el país se organizará una campaña a favor de la política de armamentos, explicando la finalidad y el alcance de la misma. La radio, la palabra escrita, todos los medios serán puestos a disposición de los dirigentes de esta campaña. Incluso se llega a creer, por parte de gente bien enterada, que el gobierno inglés creará el ministerio de Propaganda con amplias posibilidades económicas, y con el concurso de lo más selecto del país. En este caso pasarían al ministerio de Propaganda ciertos servicios que, de tiempo inmemorial, están en manos de otros ministerios.

Igualmente el gobierno, más seguro ya con el programa de armamentos, va a tomar medidas energéticas para solventar los problemas y dificultades políticas y económicas en el mundo. Sobre todo la política inglesa quiere completar la mejora de relaciones con Alemania; en cambio no hay perspectivas en cuanto a la posibilidad de un acuerdo con Italia.

Es seguro que la colaboración franco-inglesa continuará siendo el eje de la política de Londres. La política exterior continúa siendo, para el gobierno llamado de unión nacional, la base fundamental para la política interior. Los conservadores quisieran celebrar elecciones dentro de este año, a fin de confirmar la línea política del gabinete de Londres, con la política de armamentos, no intervención y acercamiento con las

potencias occidentales. Igualmente un mandato de cinco años serviría para preparar una política enérgica y de largo alcance en Extremo Oriente, objeto de grandes preocupaciones en Londres.

Es evidente que después de la reunión del Consejo de la S. de N. y el regreso a Londres de mister Eden, no terminará el período de interinidad debido a las vacaciones de fin de año y la política inglesa entrará en una fase de gran actividad.

HITLER VISITARA A MUSSOLINI

Roma. — En los círculos autorizados se asegura que Hitler visitará Roma probablemente el día 9 de mayo próximo. La visita del Canciller se haría coincidiendo con las fiestas del segundo aniversario de la fundación del Imperio italiano.

Ante el hecho de que Hitler es jefe de Estado, existe la duda de si Hitler hará su visita al rey de Italia o bien será el jefe nacional-socialista el que visitará al jefe del partido fascista.

Se cree que Hitler permanecerá seis o siete días en Roma y se le preparará un recibimiento entusiasta. El fuhrer llegará por la estación de Ostia y se trasladará al palacio de Venecia por la vía Avantine y por las vías del Triunfo y del Imperio. El duce recibirá al fuhrer en la estación y le acompañará hasta su residencia que será, probablemente, el palacio Doria, donde se hospedó Guillermo II antes de la guerra.

Se anuncia que durante su estancia en Roma, Hitler será recibido en el Quirinal, que participará en la gran revista en celebración de la fundación del imperio, y que asistirá asimismo a la gran revista naval de Nápoles.

ATENTADOS CONTRA PERSONALIDADES FASCISTAS JAPONESAS

Changhai. — En la Concesión francesa ha sido arrojada una botella conteniendo fósforo contra la residencia del importante comerciante de esta ciudad, Kuckin Oih, miembro de una organización formada recientemente para ayudar a la reconstrucción de las regiones vecinas a Changhai. El agresor huyó después de cometer el hecho.

Como sea que dicha organización está formada en gran parte por miembros adictos a los japoneses, son numerosos los chinos que les

consideran como traidores a la causa china. Uno de aquellos, llamado Lo-Pa-Hong fué asesinado el pasado jueves.

También han sido descubiertas dos bombas en los jardines del consulado general del Japón, situado en la Concesión. La bomba no llegó a estallar.

MEDIDAS CONTRA EL TERRORISMO EN LA CONCESION INTERNACIONAL

Changhai, 3. — El Consejo Municipal de la Concesión Internacional ha tomado las siguientes medidas para la represión del terrorismo:

1. Toda persona que haya atacado a las tropas en la Concesión internacional será entregada a las tropas que aquél haya atacado.
2. Toda persona que haya cometido crímenes a mano armada contra la Concesión será considerada fuera de la ley y desterrada.
- Las autoridades policíacas de la Concesión tendrán el derecho de visitar todos los inmuebles públicos y privados en busca de las armas que no hayan sido declaradas.
4. Toda persona que haya dado informes sobre los terroristas o sobre armas que no hayan sido declaradas, será recompensada.

F. A. I.

DISTRITO SEGUNDO

ros de este distrito, a la reunión que tendrá lugar el miércoles día 5, a las nueve y media de la noche en el sitio de costumbre.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la máxima puntualidad y asistencia.

F. A. I. Distrito segundo, El Secretario.

¡Niño!

S. I. A. organiza tu semana confiando en el corazón magnánimo de todos los antifascistas. Podemos decir satisfechos que todo Cataluña ha respondido a nuestra crida.

La semana del 1 al 7 de enero será de alegría infantil, de aquella alegría sana e inocente que todos hemos sentido en los primeros años al tener a nuestras manos una golosina o un juguete apetecido.

Los niños tienen derecho a tener unos días de alegría; la tragedia que vivimos hemos de procurar que no les llegue con toda intensidad, y si con juguetes, libros, o dulces podemos hacerles olvidar la verdad de esta tragedia, corramos a llevar unos días de gozo que serán como un lenitivo para el sufrimiento que hoy padecen.

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, NUM. 22

«La educación de la voluntad es una lucha contra la dispersión de las energías del alma, una toma de posesión de sí mismo; en una palabra: es un esfuerzo. Y este esfuerzo debe ser continuo y durar tanto como la vida misma.» — Guiberl.

¿Cuántas veces ha lamentado Vd. las horas, los meses, los años de instrucción que desperdició en el pasado?

¿Cuántas hermosas oportunidades de mejoramiento ha tenido que dejar atrás por carecer de la elemental instrucción que requieren?

Peto, "lamentar es propio de cobardes, de espíritus pobres. No debe lamentarse lo que aun está a tiempo de subsanar"

¿No dispone Vd. de 30 minutos al día? Pues son suficientes para atender su educación e instrucción.

AYER perdió el tiempo por falta de experiencia.

No lo pierda HOY por apatía.

SOLICITE nuestro plan de materias

Farmàcia A. Costa Abellaneda

CTRA. DE RELINARS, 47 TELEFON, 2274

Específics nacionals — i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE PURESA GARANTIDA ORTOPEdia LABORATORI D'ANALISIS

JOGUINES

Magatzems Populars

Milícies Catalanes, 40

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Balance

Acabamos de dejar con albores de triunfo el año viejo. Empezamos el nuevo con esperanzas ampliadas. Deseamos que dentro de su marca calendística haya ya la hoy ignorada fecha que señale la meta de nuestro esfuerzo: la de la victoria.

No reza para nosotros en este nuevo peldaño del siglo veinte el esofismo de "año nuevo, vida nueva". El año nuevo, en sus comienzos, no puede aún permitirnos el goce total, sin reserva ni inquietudes, de una nueva vida. Debemos seguir combatiendo, con más vigor cada día, contra el enemigo, que no ha sabido o querido aún comprender que cuando se lucha contra la libertad humana y la independencia de un pueblo, la derrota es cierta, es ineludible.

Si hacemos un balance de lo sucedido durante el pasado año, tendremos que reconocer, con una satisfacción insuperada, que nuestro optimismo aumenta —y de una manera lógica y no inconsciente— por momentos.

¿Causas? El contenido de fuerza de nuestros luchadores, angustia de la falta de material. Terminó, en el pasado año, la con que —más en una guerra moderna— respaldar la valentía de nuestros hombres. La vigorización de nuestra capacidad ofensiva, como consecuencia de una unidad de voluntades y de acción. ¿Resultados? Los obtenidos en curva ascendente de triunfo. Brunete, Belchite, TERUEL.

¿Qué nos reserva el presente año? En primer lugar, ESFUERZO. Esfuerzo ininterrumpido. Que consolide, en lo, al propio tiempo apacible y agredida retaguardia, el deseo de la invencibilidad acompañado de sus más efectivas posibilidades. Esfuerzo para el frente y por el frente. Compenetración total con las la lucha, puesto que ella está de necesidades y las exigencias de sada en el sacrificio. Para unos, sacrificio de vida si precisa, para otros sacrificio de esfuerzo redoblado.

Si así lo hacemos, la victoria será nuestra. Si no supiésemos hacerlo, no seríamos perdonados ni por nosotros mismos. Que el año nuevo, traiga consigo triunfo para nuestra causa. Esta es la divisa que todos nos esforzaremos en hacer triunfar.

Los ataques enemigos en el exterior de Teruel, encuentran una réplica contundente.

Inglaterra, dispuesta a aprovechar el año 1938.

EL CURSO DE LA GUERRA

EN EL EXTERIOR DE TERUEL SE HA COMBATIDO CASI SIN TREGUA, SIENDO LOS RESULTADOS FRANCAMENTE FAVORABLES PARA NUESTRAS ARMAS

NUESTRA ARTILLERIA CASTIGO A LAS COLUMNAS FACCIOSAS, QUE HUYEBON DESORDENADAMENTE

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE LEVANTE. — Durante todo el día de hoy se ha combatido casi sin tregua en el frente exterior de Teruel, siendo los resultados francamente favorables para nuestras armas.

En el flanco derecho se rechazaron dos ataques enemigos que partieron de Concul. En el primero de ellos, librado por la mañana, nuestra artillería jugó importantísimo papel, cogiendo bajo sus fuegos a la infantería adversaria, la cual hubo de retroceder en franco desorden, sufriendo muchísimas bajas. El segundo ataque, ocurrido al anochecer, lo rechazó muy enérgicamente nuestra infantería. Esta dejó aproxi-

marse a la contraria hasta tenerla por completo bajo sus fuegos, y, entonces, la contuvo, rechazando después todas sus reiteradas tentativas de avance.

Por la parte de Cerro Gordo, nuestra artillería batió con extraordinaria eficacia a una columna enemiga que pugnaba por aproximarse a las posiciones que el adversario ocupa en aquel sector, sin duda con propósito de reforzar las tropas allí situadas para reiterar los ataques que tienen su base en las posiciones referidas.

En el flanco izquierdo se concentró la actividad dentro del sector de la cota 1076, donde se combatió desde primeras horas de la mañana hasta anochecido, conservando nosotros la mencionada cota y reconquistando, además, las alturas inmediatas de la 1062.

La infantería republicana de este sector, logró, con certero fuego de ametralladora, derribar dos aviones facciosos, cuyos pilotos han quedado prisioneros.

Por la tarde, en el sector de Teruel, realizó el enemigo un ataque sobre la plaza, previa fuerte preparación artillera, fracasando de modo total.

Se han pasado a nuestras filas algunos evadidos del campo rebelde, quienes ponen de relieve la desmoralización que cunde en la retaguardia facciosa, así como el enorme nú-

mero de bajas sufridas por el enemigo, no sólo durante nuestra ofensiva en este frente, sino, de manera singular, estos últimos días en la contraofensiva iniciada por él.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad digna de mención.

FRENTE DE ANDALUCIA. — Nuestras fuerzas del sector de Jaén adelantaron la línea ocupando dos cotas de gran valor.

Frente de Andalucía. 3. — Nuestras fuerzas del sector de Jaén adelantaron la línea, ocupando dos cotas de valor estratégico que permiten dominar la carretera de Alcalá la Real a Priego.

Unas patrullas de reconocimiento del mismo sector se acercaron varios kilómetros hacia un terreno enemigo e hicieron prisioneros a varios paisanos que el enemigo utilizaba para la vigilancia de la retaguardia.

Nuestra artillería dificultó ciertamente los relevos enemigos en las inmediaciones de Lopera.

Igualmente fué hostilizado, con fuego antitanque, el tránsito de fuerzas motorizadas rebeldes hacia Porcuna.

En el sector de Granada, y especialmente en la demarcación de Díezmas y Colomerías, ha caído una intensa nevada, persistiendo el mal tiempo por esta región.

COMENTARIO INTERNACIONAL

Eire

La Verde Erin, como la llamábamos cuando aún sus ansias de libertad no habían sido colmadas, el Estado Libre de Irlanda como se le llamó después, ha cambiado de nombre y de constitución. Se llama Eire.

Es una Nación más en el firmamento de Europa. No es precisamente una potencia, pero de vez en cuando intenta cocarear de ello.

A nosotros personalmente, Irlanda, que pese al Eire de nuevo cuño continuará siendo Irlanda, en la actualidad no nos merece una pizca de simpatía. Cuando luchaba por su libertad (época de los Stan Feiners) contaba con todas las simpatías. Docenas de catalanes fueron a dar con sus huesos en la cárcel en aquella época en que la monarquía nos tenía aún en plan de fardo borbónico, atado a las necesidades de la Great England, a causa del parentesco de la importadora en España de la hemofilia.

Irlanda, con su De Verela al frente, una vez lograda su libertad nacional (algo condicionada por cierto) evolucionó de una manera visible y marcada hacia su conversión en pequeño Estado a las órdenes del Vaticano.

En la actualidad, Irlanda ha dado tercios de "voluntarios" al traidorzuelo de Burgos. Legiones de irlandeses han inchado (y decimos luchado porque no deben quedar muchos) en amalgama con los hijos de Mahoma, contra el pueblo español en armas por su Libertad y por su Independencia.

Ni merecíamos por parte de Irlanda tal trato, ni a decir verdad nos escuece ni nos indigna. Nos los habemos con enemigos de mayor calibre y sabemos y nos bastamos para tenerlos a raya. Unos millares de más o de menos, por irlandeses que sean, y por revestidos que estén del título de Hijos del Santo Padre (que dicho sea de paso parece está dispuesto a conquistar con los comunistas en vista de que los hitlerianos le perjudican el negocio) no pueden preocuparnos.

Si hablamos hoy de Eire, es porque Madame Actualidad lo pide. Y los Informadores nos debemos a ella, que es quien, por cierto, con gran contento por nuestra parte, suple con creces, nuestra pobre imaginación.

BARCELONA

EN LA RESIDENCIA

Barcelona. — El Presidente de la Generalidad señor Luis Companys, ha pasado todo el día en su despacho oficial de la Residencia, trabajando en diversos quehaceres. A mediodía ha recibido al ex-Gobernador Juan Moles.

LAS MAXIMAS AUTORIDADES DE CATALUÑA DIRIGEN UNA CIRCULAR A TODOS SUS SUBORDINADOS DE LA REGION

Barcelona, 3. — Al terminarse el año 1937, el Presidente del Tribunal de Casación y el Presidente de la Audiencia Territorial, han dirigido unas circulares a todos los funcionarios oficiales de Cataluña expresándoles la satisfacción con que ha visto su leal colaboración y abnegación en la obra de mantener la autoridad del Gobierno y el imperio de la ley.

MUERTE A CONSECUENCIA DE UN ATROPELLO

Barcelona. — Miguel Guerrero, de 62 años de edad, que fué atropellado hace pocos días por un automóvil, ha muerto en su domicilio a consecuencia de las heridas recibidas.

MUERTE A CONSECUENCIA DE UN MORDISCO

Barcelona, 3. — En el Hospital de Infección ha muerto a consecuencia de un ataque de rabia Joaquín Gallardo por haber sido mordido por un perro rabioso.

DETENCIONES

Barcelona, 3. — Acusado por atentado y lesiones ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado José Larriba a consecuencia de una querrela que tuvo en la calle de Mallorca.

También por el mismo motivo, en la calle Nueva de la Rambla ha sido detenido Manuel Gros.

DETENIDOS PUESTOS A DISPOSICION DEL JUZGADO

Barcelona, 3. — Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado, que los tenía reclamados, T. Moreno, M. Mayoral y J. Matas.



EL SR. COMORERA

El Consejero de Economía, señor Comorera ha recibido esta mañana varias comisiones entre las cuales había una que ha venido exclusivamente a Valencia para hablar con el señor Comorera.

(Pasa a la pág. 3)